

拒绝墨西哥挽留,数千人继续北上

# 中美洲非法移民大军执意去美国



10月27日,墨西哥阿亚加,数千名来自中美洲的移民继续前往美墨边境。墨西哥当局近日宣布,将向中美洲移民提供医疗照顾、子女教育以及在墨西哥南部两个州停留期间的临时工作机会。(视觉中国)

墨西哥政府10月27日宣布,申请难民身份的中美洲非法移民可以留在墨西哥南部并获得工作,希望借助这一举措阻止一支数千人的中美洲非法移民队伍北上美国。但移民们并不“领情”,执意要去美国。与此同时,美国方面为阻挡非法移民入境,正在不断加强美墨边境的防守。

## 墨西哥急了:愿向移民提供工作机会

墨西哥总统涅托说,如果非法移民想要获得临时身份证明文件、就业或子女接受教育的机会,他们首先要在墨西哥南部的恰帕斯州和瓦哈卡州申请难民身份,留在那里。墨西哥媒体10月26日播出这段事先录制的讲话。涅托说,政府这一计划名为“像在家一样”。他说:“这项计划仅适用于那些遵守墨西哥法律的人。对那些在墨西哥有难民身份的人而言,这是迈向永久性解决方案的第一步。”

一支数千人的中美洲非法移民队伍上周步行穿过洪都拉斯与危地马拉边界,进入墨西哥境内后继续向北行进。不少人途中改

变主意返回自己的国家,另一些非法移民陆续加入这支队伍。洪都拉斯驻墨西哥大使阿尔登·里韦拉10月26日告诉一家墨西哥媒体的记者,这支队伍现有大约3500人,其中三分之二是洪都拉斯人;预计他们11月2日抵达墨西哥首都墨西哥城。

墨方寻求在非法移民抵达美边境前驱散这支队伍,因而告诉非法移民,如果没有护照或签证,可以申请难民身份;没有办理任何手续的非法移民将遭驱逐。截至10月26日,墨方收到超过1700份难民身份申请。联合国方面估算,最终抵达美国的非法移民可能超过7000人。

## 非法移民不领情:只想借道墨西哥去美国

尽管墨西哥想要“挽留”,但数千名移民在当天晚上就直接拒绝了墨西哥总统的邀请。“谢谢!”他们对采访的记者喊道,“但是我们还是要向北走。”

据报道,一名58岁的移民说:“我们的目的不是留在墨西哥,而是经过墨西哥到达美国。”“我们要去美国,因为这是我们的

梦想。”路透社10月28日援引28岁的洪都拉斯移民丹尼尔的话称。许多移民担心,一旦他们接受墨西哥政府的安排,他们就会被驱逐出境。

来自洪都拉斯的移民奥比丽娜说,她和她的丈夫留下了三个孩子,两人决定继续北上,“我们的目的是到达边境”。目前,他们距离最近的美墨边境还有1600公里。奥比丽娜对墨西哥政府的提议表示怀疑,她说,一些申请合法身份的洪都拉斯移民已经被遣送回国。报道称,她的说法无法得到证实,但参与谈判的移民代表要求墨西哥政府提供一份被迫返回的移民名单。

墨西哥政府提出对移民的援助和美国政府此前的施压不无关系,目前为止,墨西哥当局允许这些移民徒步穿越他们的领土,但是拒绝向他们提供食物、住所或洗浴设施,只将这些服务提供给同意留在墨西哥的移民。

## 美国慌了:派遣现役军人前往边境

美国总统特朗普和多名美方官员把中美洲移民北上描述为美

方面面临的“危机”;非法移民队伍成为美国国会中期选举的主要话题之一。

路透社10月26日报道,美国国防部长马蒂斯已经签署命令,派遣现役军人前往美墨边境地区,协助美国海关和边境保护局管控边境,以阻止非法移民入境。按照那些官员的说法,部队将有至少800人规模,任务包括搭建临时路障和住所;美国空军将运送文职人员至边境地区。

一名要求不公开姓名的官员说,美军士兵可能将协助管控交通和人流,甚至应对示威者;不清楚那些士兵执行任务时是否配备枪械。美联社报道,派遣国民警卫队协助打击非法移民不罕见,派遣现役军人鲜有发生,除非遇到飓风、洪涝灾害等国内紧急情况。特朗普10月25日说,他正在动用军队应对“国家紧急状态”。但是,民主党人对特朗普所谓“紧急状态”一说不予认可。众议院军事委员会成员、民主党籍议员亚当·史密斯10月26日告诉媒体记者,动用军队将使一场“人道主义危机”进一步政治化和军事化。

(新华中新)

签署“脱欧最终决定权”公投请愿书

## 英国百万民众想再投一次

本报讯 由英国《独立报》发起的主张英国“脱欧最终决定权”的请愿书,10月27日英国民众签名已突破一百万。英国工党议员查克·乌木那称,民众签名超过一百万是“里程碑式的数量”。《独立报》于3个月前发起该项请愿书签名运动,主张英国民众有权通过全民投票来选择英国脱欧进程的最终结果:协议脱欧、无协议脱欧、留在欧盟。

一周之前在伦敦举行了“人民投票”大规模游行示威,来自英国全国各地民众达70万之众。随着脱欧谈判僵局的凸显,在请愿书上签名的人数以成百上千的速度激增。媒体称这些民众绝大部分的主张是英国能留在欧盟。(中新)

## 无视捕鲸提案遭国际捕鲸委员会否决 日本或执意重启商业捕鲸

本报讯 据日媒报道,日本水产厅长官谷谷成人近日接受日本共同社采访时,称“基于科学依据利用资源是水产业行政的大原则”,强调力争重启商业捕鲸的方针不变。

9月于巴西举行的IWC大会还通过了强调维持暂停商业捕鲸的重要性的宣言。在2018年度的日本西北太平洋近海“科研捕鲸”中共计捕获177头鲸鱼。

2014年3月,联合国海牙国际法院就日本捕鲸案作出裁定,认定日本每年在南极海域捕鲸并非出于“科研目的”,要求日本停止这一活动。2015年12月,日本不顾全球范围内的抗议之声,强行派遣船队驶入南极海域重启所谓“科研捕鲸”。(中广)

## 巴基斯坦客车坠入山谷17人死亡

新华社伊斯兰堡10月28日电 巴基斯坦一辆长途客车28日晚在该国西北部开伯尔-普什图省的戈希斯坦地区坠入山谷,造成17人死亡,1人受伤。

据当地媒体报道,当时这辆客车上共有18人。客车在一个山路急转弯处失控并坠入山谷。

巴基斯坦交通事故频发,超载、超速、车辆老旧、路况不佳、管理不善等是主要原因。

## 叙国博重新开放

据新华社大马士革10月28日电 因安全原因关闭6年多后,叙利亚国家博物馆28日重新对公众开放。

新华社记者记者在博物馆看到,在布置一新的展厅里,壁画、雕像、器具和纺织品等文物按照年代和发掘地被分门别类展出,展品包括雕刻精美的神像、图案丰富的马赛克画等。

叙利亚国家博物馆坐落于叙利亚首都大马士革市中心,已有百年历史。受战乱影响,叙利亚政府2012年关闭国家博物馆,并将大部分藏品转移至安全地点保存。

# 俄设计形似战机的高速直升机

新华社莫斯科10月28日电 据多国网络及社交媒体披露,俄罗斯正在设计一种具有战斗机外形特点、飞行时速高达700公里的新式直升机。

俄新社援引美国“防务博客”网站的消息和照片报道说,俄罗斯“卡莫夫”设计局的总设计师谢尔盖·米赫耶夫日前用设计草图影像,向数位专业人士介绍了一种概念性高速军用直升机的外观

和机身尺寸。

这种直升机具有同轴反转双旋翼,每个旋翼有3个桨片;驱动双旋翼的发动机为两台;座舱内的驾驶员位置为左右并排,后部机舱可载乘客;机身前后有两对可收放的起落架。

该直升机与普通直升机最显著的区别,是其尾部没有尾梁,代之以形似战机的水平尾翼、垂直尾翼和推进发动机各一对,其座

舱两侧有鸭式前翼。这种复合推进的设计思路与美国正在测试的S-97“侵袭者”直升机、V-280“英勇”倾转旋翼机类似。

按照设计方案,这种新式直升机的飞行时速达700公里,为普通直升机的近3倍,且具有航程更远、油耗更经济等特点。此外,该直升机将配备红外对抗系统,可抑制其散发的热量和机身轮廓,从而有助于

隐身。但俄媒表示,目前尚不知道披露的上述照片于何时何地拍摄,这款直升机处于什么研发阶段。

另据《俄罗斯报》网站报道,如果上述设计方案能够实现并将该机型投入批量生产,将给直升机领域带来革新性变化。目前俄正用米-24型攻击直升机试验高速飞行技术,在测试中其飞行时速可达400公里。